

商会新星 |

英安徽徽商成立

英安徽徽商日前在伦敦举行成立庆典。英安徽徽商常务副会长陈时荣说,徽商萌芽于东晋,成长于唐宋。徽商所到之处,经贸兴盛。如今,徽商的概念外延到英伦三岛。在英国的安徽人,历经创业磨砺,广交友,结商缘。徽商精神将激励我们在第二故乡英国不断进取,为中英两国民间交流添砖加瓦。

中国驻英国大使馆总领事唐立在成立庆典上致辞并赞扬了在英国的安徽人为当地社区作出的可贵贡献,同时也希望安徽商会成立后,把在海外的文化传承当作第一要务,促进和谐侨社建设,组织生动活泼的活动,让安徽商会充满活力。
周兆军)

深圳开封商会成立

11月4日,深圳开封商会成立。河南省政府驻深圳办事处主任吴法仁表示,商会像一面旗帜,可以凝聚起豫商这个群体的智慧和力量,密切政府、社会和豫商之间的联系,相互理解、相互支持,形成共识、形成合力,靠自身的积极作为,努力为社会经济和中原崛起做出应有的贡献。

坚表示,深圳市开封商会以服务开封企业为目的,充分发挥商会职能,整合社会资源,提供产业信息,促进会员交流合作,协调社会关系,不断拓宽服务领域,丰富服务内容,提高服务质量,增加服务形式,搭建与政府部门沟通的平台,增进相互了解,切实发挥连接政府、企业、市场之间的桥梁纽带作用。
(张孔娟 闻军)

江苏省山东商会在宁成立

11月6日,江苏省山东商会成立庆祝大会在南京国际会议大酒店举行。江苏省政协副主席许仲梓,山东省政协副主席、山东省工商联主席王乃静,南京市副市长李琦等领导应邀出席了会议。江苏省山东商会会长、新海石化有限公司执行董事兼党委书记范建明,江苏省山东商会常务副会长、宿迁市政协常委、山亿新能源股份有限公司党委书记、副总裁张运鑫等驻苏山东籍企业家及社会各界人士约350余人共同出席此次大会。

与会领导希望在江苏的山东籍企业能继承和弘扬鲁商的优良传统,诚实守信、积极进取,勇担责任、回馈社会,在转变企业发展方式、提升企业实力上有更大的作为,以更加开拓的视野、更加包容的胸怀、更加国际化的理念,努力把企业发展提升到一个新水平,为促进苏鲁两省的经济发展和社会进步做出新的贡献。
(世能)

陕西省重型汽车商会成立

日前,陕西省重型汽车商会在泾渭汽车产业城举行了商会成立大会暨授牌仪式。

陕西省重型汽车商会的成立,将为陕西重型汽车行业搭建信息交流平台、共谋行业发展方向、制定行业竞争规则,维护行业竞争秩序,围绕这一目标,陕西省重型汽车商会要切实履行

职能,认真贯彻国家产业政策,切实抓好行业自律,积极开展交流活动,积极反映行业发展的总体愿望,要担当重任,促进经济增长,要找准差距,加快发展速度,要创造性开展工作,彰显商会活力,促进该省重型汽车产业更好更快发展,为全省社会经济发展做出积极贡献。
(西晚)

依靠商会 川籍老板要成立基金

□ 华龙

据重庆晚报消息,11月8日,重庆四川商会常务副秘书长何宇向记者透露,商会旗下有二三十个川籍老板,正准备联合打造一个金融平台,包括一个小额贷款公司、担保公司、以及一个基金管理公司。“方案已经成形,目前看来,年底至少有5-10亿的资金注入该平台。”

何宇说,之前商会也曾试过以建立投资公司的模式来抱团投一些项目,但后来发现矛盾不少,比如选择重点投哪些项目,股东们常常各执一辞。而目前准备试水搞的基金管理公司,则可以通过设立多个基金,比如有的重点针对房地产,有的偏好制造业,来



避免争吵和重蹈覆辙。

他还透露,目前20多个手中有闲钱的会员老板,已经开始抱团,建立了一家重庆川商美食文化有限公司,注册资本3000万元,在重庆市沙坪坝三峡广场附近打造一个四川美食城,叫卖四川特色小吃和土特产,估计年底就会亮相。

发挥优势搭桥梁 共迎挑战享商机

雅加达—北京印尼商会成立11周年招待会在京举行

□ 贾天勇

雅加达—北京印尼商会成立11周年招待会11月9日在北京举行。商会会长陈志伟介绍,雅加达—北京印尼商会2001年11月成立,注册于印尼首都雅加达,是致力于印尼与中国之间经贸往来和友好交流的民间组织。

他表示,11年来商会一直以促进两国经贸往来为宗旨开展工作,今后将发挥自身优势,进一步促进同中国的交流与合作,望两国企业家共享机遇,共迎挑战。

前中国驻印尼大使陈士球说,商会从成立至今有11年的历史,这11年正是中印尼关系发展到历史最好阶段的时期,仅就贸易额一项就从11年前

的几十亿美元水平发展到去年的620亿美元,而双方预计2015年要达到800亿美元水平。陈士球表示,贸易的快速发展正是两国关系推进发展的一个反映,希望商会为两国企业家相互交流提供更多便利。

与会中方嘉宾均感谢商会为促进两国贸易往来所作的贡献,表示现在是一个大发展的时期,中印尼之间合作有很大的潜力,希望商会多多为两国企业家牵线搭桥,为促进两国贸易往来做出更大贡献。

山东省侨联副主席吴玉明、印尼驻华使馆贸易参赞马龙洛,北京印尼归侨联谊会会长王广河,中国画家君寿等两国嘉宾60余人出席了招待会。

深圳市潮汕商会比较“潮”

□ 余彬生

据深圳晚报讯,近年来,深圳市潮汕商会立足抱团合作、实体化经营,以国际化视野转型变革打造一个超级平台,走出了一条有别于传统商会的发展之路。

代表潮汕四市在深企业家的商会

深圳有300多万潮人,100多万潮商,是潮商长袖善舞的风水宝地。在这个百万潮商的群体中,如马化腾的“QQ王国”、黄楚龙的“星河地产”、李茂水的“海岸城”、黄世再的“大中华”、黄振达的“基建版图”、吴开松的“棉花基因”、王再兴的“豪德广场”、陈少群的“农批市场”、周林桃的“黄金首饰”……都是深圳以至全国响当当的品牌。由这些人物组成的深圳潮汕商会于2010年1月正式登记注册,它是唯一代表潮汕四市在深圳的企业家的商会。深圳市潮汕商会始终坚持潮汕大家庭观念,抱团共同发展,积极支持潮汕四市在深圳成立商会,继揭阳、汕尾商会成立后,深圳市汕头商会也在11月12日召开成立庆典大会。同时,商会目前还积极参与筹划成立深圳市潮汕商会。在这个关系框架内,潮汕商会体现为各市商会共同参与、共同享有的商会资源大平台,而各市商会则是一个个在财务上独立核算、管理和运营各自职责的成员。

随着潮汕四市在深异地商会的成立,大潮商、大团结、大发展的局面开始形成,深圳潮商的品牌将更加响亮。

抱团合作 走实体化道路

“吃个饭,照个相,换换名片”,这是人们对各种商会、协会、同乡会的印象。这样的组织,自然缺乏一种内在持久的联系纽带,其生命力和号召力往往屈指可数。深圳市潮汕商会成立之初,以“打造百年商会”为愿景的这班潮商大佬,就意识到这个商会短板,深知成立商会并非只是用来吃吃喝喝,而是顺应新形势,探索利用商会这个载体,搭建一个整合会员资源、开展投资合作、抱团共同发展的大平台,从而通过利益和乡情这两条内生的纽带,打通对内和对外的经络,使商会具有“造血”功能,生生不息,永葆活力。商会发展思路坚持“一

经济形势不太好,怎么办?莞港两地的五金机电商会以球会友,借踢球来寻觅更多合作与商机。
机电大佬踢“球”中找生意做

□ 莞时

记者从东莞五金机电商会了解到,日前,第五届港·莞足球联谊杯友谊赛在东莞举办,吸引来自两地近百名五金机电“大佬”。

通过友谊赛,已促成宝马电缆、金星电缆等香港企业落户东莞,投资设厂。

借球赛寻合作商机

香港纺织商会陈亨利
香港纺企转战东南亚

□ 钟欣

珠三角实施新劳动法,加上人民币升值,人工及原材料成本大幅上升,不少在珠三角的香港企业均面对不少压力。

香港纺织商会前会长、永远荣誉会长陈亨利警告业界,面对成本挑战,若不考虑撤往更便宜的地方,企业寿命还剩多少不难估计。

撤离珠三角,转战成本较低的东南亚国家,如菲律宾、缅甸及越南等地,俨然是港商自救的出路。



个中心,两个基本点”:“一个中心”就是商言商;“两个基本点”就是一手抓服务,一手抓发展。

商会成立后,深圳市潮汕商会紧紧围绕打造潮商投资合作平台、构建潮商大财团、为百万潮商构筑家园的战略思路,坚持“在商言商”,整合潮商资源,走实体化、经济化道路。通过商会的引导和协调,先后成立了深圳市潮商投资管理有限公司、深圳市潮商小额贷款有限公司、深圳市潮商股权投资基金有限公司。2011年6月,又整合深圳市潮商投资管理有限公司,成立深圳市潮商投资集团,开创

了新形势下具有国际化背景的商会运营新模式。

思路决定出路,新模式一经问世,就显示其旺盛的生命力。

几年来,深圳市潮汕商会这艘大船,在汹涌澎湃的汪洋大海乘风扬帆。目前潮阳火车站前广场综合项目已签订协议,进入实质性运作阶段;经深圳市前海管理局批准,“前海国际能源金融中心”于2012年3月29日正式成立,汇入到这个国际级金融创新的发展洪流之中;揭阳项目也有了实际的推动,还有其他很多项目也在推进之中……

相关链接

深圳市第一个单列成立党委的民间社团

商会还探索民间社团中党建工作的路子,2012年6月6日正式成立中共深圳市潮汕商会委员会,目前拥有党支部8个,正式党员147名,预备党员8名。另有商会青委会在册100多名会员作为“党建带团建”的重点培养发展群体。成为深圳市第一个单列成立党委的民间社团,充当全国民间社团党建工作的排头兵。

企业家及其乡贤认捐逾8000万元,有17人次受表彰,吴开松等获“汕头市荣誉市民”称号。

筹建国际潮商经合组织

自1980年起,旨在敦睦乡情的国际潮团联谊年会每两年轮流在世界各地举办,至今已举办了16届,吴开松等深感此类大会经过了30年的发展,迫切需要改革。

吴开松等为此提出了新思路:走大潮商、大联合、大发展战略,构建全球潮商资本合作大平台,创建国际潮商经济合作组织。2010年7月下旬,国际潮团联谊年会领袖在深圳市潮汕商会专门召开会议,决定在国际潮团经委属下成立国际潮商经合组织,并由深圳市潮汕商会负责筹办和运营。

各项工作立马开始,成立“国际经济合作组织工作小组”,在香港注册“国际潮商经济合作组织有限公司”、注册社会团体“国际潮商经济合作组织”,委托中山大学专家起草经合组织章程和《发展规划书》,组建了国际潮商投资集团和潮商投资基金,完成9个发起潮团联署工作。

据有关资料显示,这将是世界范围内第一个由民间组织牵头成立的国际间经济合作组织,计划2013年下半年在深圳召开成立大会,届时全球将有多个国家和地区的政要、海内外潮团领袖、潮商精英3000多人莅临大会,在全球掀起一股潮商旋风。

成立广东省潮商公益基金会

吴开松多次强调,“不支持家乡建设的企业家不是真正的企业家,不回报社会的企业家不能交朋友”。他本人也身体力行,带头支持慈善公益事业。

由于没有一个能够集中规范管理,制度完善,公正透明的机构可以对捐赠款项进行协调与监管,造成潮商在汕的投资与捐款往往是分散进行,也不能使公益事业走上一条规范持久之路。有感于此,善于创新的深圳市潮汕商会勇于担当,作为发起人,联合广东省潮商总会、北京潮人商会、上海潮汕商会,成立汕头市慈善总会潮商基金,并于今年5月8日获省民政厅审核批准,成立广东省潮商公益基金会,在潮汕地区搭建一个值得广大爱心潮商信任,确保善款善用的服务平台。

2012年6月30日下午,汕头市“广东扶贫济困日”活动表彰大会暨广东省潮商公益基金会揭牌仪式在汕头市市委会议中心举行。深圳市潮汕商会12名

东莞五金机电商会的常务副会长何静波坦言,在东莞和香港的五金机电行业里,有不少老板都和他一样,事业有成,爱好足球。

多年前,港九电业总会的老会长、香港启东电线电缆的老总于健安,是个超级球迷,在东莞投资了启东电线电缆厂,经常召集一批爱踢球的会董和东莞五金机电商会一起“过招”。

“刚开始真的是兴趣交流,一来二往,发现两地企业间有了不少交流互动,并寻找货源流动和合作商机等。”何静波说,5年间也有新的港九会员落户东莞,然而今年大环境不是很好,大家更多地是借助友谊赛的平台和机会,一起探讨的更多的是如何抱团应对危机。

接,这种交流形式在珠三角地区也是绝无仅有的。

杨广戴坦言,过去他的企业货源多是国外进口,内地货源还不到10%。但通过融通商机,了解到东莞等内地五金货源物美价廉。

所以,包括杨广戴的企业在内,很多香港业内同行都十分青睐从东莞,从内地找货源。

他透露,目前港九电业总会会员企业,从内地进货源的比例已经上升到近半,相信这一份额还会继续增大。



商纷纷将厂房搬往珠三角,整个工业界多无例外,珠三角纺织制衣厂大部分均是港商。

陈亨利指出,纺织制衣行业经营成本存有差异,相信做恤衫的越来越少,做针织同样减少,只剩下毛衣厂商及内衣厂较能维持,主要由于厂房用大量机械化生产织造,用的人手不多,仍有竞争力。但若大量依靠劳工生产,一定选择成本便宜的地方。而陈亨利形容香港纺织制衣业目前“非常艰难”,正陷水深火热阶段。

制造业近年面对的是结构问题,令一众珠三角的香港企业担忧。陈亨利称,“以往港商有一条战无不胜的缆,就是港企对外国熟悉程度高。营商模式多利用珠三角的廉价成

本,包括税务等优势,来发展业务。但这条缆在近3至5年逐渐不成立,珠三角已经不再便宜。”

陈亨利解释称,珠三角平均每个工人月薪约460美元,不过东南亚(例如菲律宾)大概只需要260美

元,其他地区成本更低,越南约150至180美元,柬埔寨120至130美元,

比较在中国内地生产,“先不说东南亚成本平的地方,就算比较贵的菲律宾,460美元和260美元也差很远。”